

POSUDEK OPONENTA RIGORÓZNÍ PRÁCE

Jméno kandidáta rigorózní práce:	Mgr. Ing. Vladimír Novotný
Téma práce:	Právní úprava daňových povinností sdružení podnikatelů
Rozsah práce:	137 stran
Datum odevzdání práce:	březen 2012

1. Aktuálnost (novost) tématu

Autor si jako téma své rigorózní práce zvolil problematiku spadající do práva daňového, konkrétně téma týkající se právní úpravy daňových povinností sdružení podnikatelů. Jedná se o téma z pohledu finančního práva velmi aktuální, neboť daňové právo tvoří jeden ze stěžejních podoborů práva finančního. Zvolené téma je téma velmi specifické, neboť se nedotýká jenom daňověprávní oblasti, ale zasahuje též i do s problematikou souvisejícího pracovního práva. Komplexnost této práce pak spočívá ve srovnání stávající úpravy s právní úpravou Spolkové republiky Německo.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Autorem zvolené téma je tématem, které lze označit za téma právní i ekonomické. Autor se zabývá nejen právním rozbohem dané problematiky, ale dotýká se též i ve čtvrté části účetní evidence. V sedmé části se potom zabývá pracovněprávní problematikou, a to při výkonu činnosti na základě dohod konaných v rámci pracovněprávního vztahu. K úspěšnému zvládnutí tématu jsou nutné znalosti z oblasti ekonomie, daňové teorie, finančního i daňového práva, a to nejen práva tuzemského, ale, jak uvedeno v části deváté, i právní úpravy ve Spolkové republice Německo. Z hlediska jednotlivých metod se domnívám, že metoda popisná i metoda analytická zde byla řádně naplněna. Na druhou stranu jsem postrádal metodu hodnotící a metodu kritickou. V některých pasážích se autor snaží hodnotit právní úpravu, ale chybí zde ve větší míře návrhy de lege ferenda, tak, jak by měla být daná oblast správně upravena. Chybí tak autorovy návrhy na případnou budoucí úpravu této oblasti.

3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska je disertační práce složena z prohlášení, poděkování konzultantovi, obsahu, úvodu, osmi částí, závěru, resumé a seznamu použité literatury.

V úvodu své práce, ve kterém si autor odpovídá na otázku, co je sdružení bez právní subjektivity, si zároveň klade i cíle, resp. vědecké záměry této rigorózní práce. V úvodu dále rozebírá některé pojmy, kterým se blíže věnuje pak ve vlastní části rigorózní práce.

V druhé části se potom autor zabývá historií celé právní úpravy a též současnou právní úpravou. V této části též porovnává právní úpravu smlouvy o sdružení s právní úpravou veřejné obchodní společnosti a společnosti s ručením omezeným.

Ve třetí části se autor zabývá subjekty resp. účastníky smlouvy o sdružení.

Ve čtvrté se pak zabývá účetní evidencí.

V páté části pojednává o aplikaci daně z příjmu fyzických osob, již jsou zatíženi jak účastníci sdružení, tak i společníci obchodních společností.

V šesté části poté pojednává autor o dani z přidané hodnoty.

V sedmé části se zabývá již zmiňovanou pracovněprávní problematikou účastníků sdružení.

V osmé části poté pojednává krátce o dani silniční, dani z nemovitostí a dani z převodu nemovitostí.

Zajímavou částí je pak část devátá, týkající se právní úpravy ve Spolkové republice Německo.

Závěr je shrnutím celé rigorózní práce. V závěru též autor zmiňuje, že v této práci chtěl uplatit své zkušenosti, které získal při výkonu dlouholeté daňověprávní praxe, a ve které se touto problematikou též zabýval z praktického hlediska.

4. Vyjádření k práci

Rigorózní práce odráží praktické zkušenosti autora a je z ní zřejmé, že autor má detailní znalosti z této problematiky, a to jak teoretické, tak i praktické. Autorovi se podařilo vytvořit komplexní práci pojednávající o všech aspektech týkající se právní úpravy daňových povinností sdružení podnikatelů. I když některé pasáže jsou hodně popisné a v rigorózní práci se neměl autor uchýlovat k jednotlivým konkrétním definicím, pojmům a jejich výkladu, tak jsem toho názoru, že rigorózní práce svůj cíl splnila a celou ji hodnotím jako zdařilou.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Autor rigorózní práce v zásadě splnil svůj vytýčený cíl a popsal právní úpravu daňových povinností sdružení podnikatelů velmi vhodným způsobem. Též uváděl případy, ze kterých jsou patrné jeho praktické zkušenosti z práce v oboru.
Samostatnost při zpracování tématu	Je pravděpodobné, že rigorózní práce je původním tvůrčím dílem autora, což ostatně vyplývá i z autorova prohlášení.
Logická stavba práce	Rigorózní práce je z hlediska systematického členěna vhodným způsobem. Určité výtky mám k jednotlivým příliš teoretickým a popisným pasážím rigorózní práce.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Autor pracoval s tuzemskou i zahraniční literaturou. Domnívám se, že autor mohl uvést vícero odkazů na literaturu popř. na jiné zdroje, ze kterých čerpal.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úpravu práce hodnotím jako zdařilou.
Jazyková a stylistická úroveň	Z hlediska jazykové a stylistické úrovně jsem nenašel žádné zásadní závažné nedostatky, které by byly na škodu této práce.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Při ústní obhajobě by autor mohl odpovědět na tuto otázku: Jaký je autorův názor na úpravu osvobození dividend a jiných podílů na zisku daně z příjmů.

Doporučení/nedoporučení k obhajobě	práce	Rigorózní práci doporučuji k obhajobě.
---	--------------	--

V Praze dne 17. 05. 2012


oponent rigorózní práce